

新闻公报

2019 年 4 月 26 日

财务汇报局刊发 2018 年年报

（2019 年 4 月 26 日，香港）财务汇报局刊发以「新篇章 新纪元」为题截至 2018 年 12 月 31 日止财政年度的年报。

年报概述了财务汇报局在 2018 年所进行的工作和取得的成果，以及年内完成的调查和查讯的主要发现。这些资讯有助提醒公众利益实体及其核数师在审计及汇报不当行为及不遵从会计规定事宜方面需多加注意的地方，从而使财务汇报更具质素。

财务汇报局主席黄天佑博士表示：「对财务汇报局而言，2018 年是充满挑战的一年。我们不仅在完成的调查个案和查讯个案数量上创新高，更全力以赴为核数师监管改革作充足准备，并促进与香港、内地和国际核数师监管机构的监管合作。」

年报重点:

运作:

- 完成审阅 88 宗可跟进投诉。
- 展开了 19 宗调查个案。
- 完成 16 宗调查个案和 1 宗查讯个案，是自成立以来最高纪录。

为核数师监管改革作准备:

- 在财务汇报局（修订）条例草案（条例草案）的法案委员会会议中协助政府拟备若干研究及分析文件。条例草案已于 2019 年 1 月 30 日获通过。
- 向全部 46 家审计上市公司的会计师事务所进行了九次简介会。

- 加强与持份者的沟通，包括向媒体、学术界、会计专业团体和其他监管机构详述条例草案的进展，以加深他们对本局未来扩大职能的理解，并获广泛媒体报导有关本局的消息。

加强监管合作：

- 与本地监管机构定期举行会议，分享各机构之间的转介及相关工作的主要发现。
- 因应本局在新制度下成为有效的独立核数师监管机构的扩大职能，与国家财政部就签署谅解备忘录进行建设性讨论，进一步加强跨境合作。
- 与国际监管机构会面，如独立审计监管机构国际论坛（IFIAR）及国际审计与核证准则委员会，讨论最新的国际审计惯例及准则和促进国际合作。

黄天佑博士总结说：「我们对 2018 年取得的丰硕成果感到鼓舞的同时，亦清楚知道当《2019 年财务汇报局（修订）条例》正式生效，我们将肩负更多重任。财务汇报局已准备就绪，承担作为与国际接轨的香港独立核数师监管机构的新挑战和新职能，并忠诚地、庄重地、透明地和公平地履行职责。」

— 完 —

编辑注意

关于财务汇报局

财务汇报局是根据《财务汇报局条例》于 2006 年 12 月成立的法定组织。财务汇报局的职责是就上市实体的核数师可能在审计或汇报方面的不当行为展开独立调查，及就上市实体可能没有遵从会计规定的事宜展开查讯。财务汇报局由 11 位成员组成，他们来自不同的专业界别，而包括主席在内的大部份成员均为业外人士。如欲查询更多资料，欢迎浏览 www.frc.org.hk。

传媒查询

财务汇报局

机构传讯经理

张诗敏

电话：(852) 2236 6025

传真：(852) 2810 6320

电邮：celiancheung@frc.org.hk